

---

# 六年级圣经课程

## 逐字稿

### 《圣经旧约》

---

## 第 4 课 犯罪与应许

主讲： Daniel VanBrugge



传承改教精神 交托普世教会

**John Knox Institute of Higher Education**

*Entrusting our Reformed Inheritance to the Church Worldwide*

© 2020 by The John Knox Institute of Higher Education

John Knox Institute

P.O. Box 19398

Kalamazoo, MI 49019-19398, USA

[www.johnknoxinstitute.org](http://www.johnknoxinstitute.org)

Daniel VanBrugge is a teacher at:

Timothy Christian School Chilliwack, Alberta, Canada

[www.timothychristian.ca](http://www.timothychristian.ca)

## 第四课 犯罪与应许

---

欢迎再次来学习我们关于“旧约圣经历史”的系列视频课程。在这次课上，我们将学习亚当和夏娃在乐园里所接受的试验。但是，在我们开始之前，有两个问题要问你们。

如果你在一个阳光明媚的正午仰望天空中的繁星，你能看见它们吗？不能，你当然看不见。我们需要先看到夜空的黑色背景，然后才能看到那些星星真正全然闪烁出其美丽。同样，有时我们确实需要先看到坏消息到底有多么地糟糕，才能知道好消息有多美好。因此，我们也需要先了解我们罪性状况的坏消息，然后才能真正理解福音的甜蜜——好消息。

第二个问题。你最后一次不顺服父母或老师是在什么时候呢？是谁教你你不顺服的？我们是自然而然地不服从，不是吗？在这个故事中，我希望你把这两件事情记在心里，因为它们会在整个故事中不断出现。当我们查看这个故事时，试着找出我们会遵循的模式：试验是什么，坏消息是什么，最后，好消息是什么。

因此，让我们进入伊甸园中，在那里亚当和夏娃一起在园子里散步，他们在凉爽的天气里穿过这园子。他们彼此相爱，他们热爱自己的伴侣，彼此完美配合，互相帮助，他们喜爱帮助对方，他们热爱上帝赋予他们的工作。最重要的是，他们爱上帝，他们爱与祂的友谊，他们爱同祂的关系。他们一天中最好的时光就是上帝作为朋友来同他们说话的时刻。他们享受上帝。他们也知道上帝给了他们一个试验，而这个试验就是园子当中的那棵树。那棵树是分别善恶树，上帝说你不可吃那树上的果子，如果你吃了，你

必定会死；但是，如果你顺服我，你就会得到永生。那时，亚当的顺服是很容易的。亚当可以选择顺服，也可以选择不顺服。你、我要顺服有时是很难的，大多数时候都是如此。但对亚当来说，他可以选择。他能很容易地顺服，他也可以很容易地不顺服。所以，亚当在这里所受到的试验是公平的。

有一天，夏娃和亚当分开行走，到目前为止她只听到过上帝的声音以及她丈夫的声音，然后她又听到了另一个声音。她变得好奇，因为这个声音是通过蛇传到她耳旁的。实际上是撒旦通过蛇在对她说话。你可能会问撒旦是谁。我们只有一点时间来讨论撒旦是谁。撒旦原本是上帝创造的天使，上帝因其智慧允许这个天使反抗自己；然后，上帝把牠赶出乐园。从那时起撒旦就一直憎恨上帝，牠讨厌任何热爱上帝之物。撒旦也恨恶你，牠不断寻找方法要摧毁你，让你不要思想上帝。所以，牠找到了夏娃。牠看到夏娃和亚当爱上帝，牠就要去摧毁他们。于是，牠就找到了夏娃。“夏娃，上帝真的说不许你们吃园中所有树上的果子吗？”夏娃十分清楚上帝的命令，但是她说，“不，我们可以吃所有树上的果子。惟有园当中那棵树上的果子你们不可吃，也不可摸。如果我们这样做了，我们就会死。”“你们不会死的，夏娃，”撒旦说到，牠试着把惩罚最小化，牠试图使这个惩罚看起来没有那么糟糕，牠说到，“上帝实际上是试图阻止你们得到你们真正想要的东西。如果你们吃了那个果子，夏娃，你们就会像上帝一样。这就是为什么牠不想让你们吃它的原因。”

所以，撒旦所做的正是扭曲上帝话语的真理。这棵树并不是一棵有魔力的树，撒旦只是在扭曲它。这棵树在那里只是一个试验。这是一个试验用以教导亚当和夏娃幸福与苦难的区别、顺服与不顺服的区别，善与恶的

区别。撒旦总是试图混淆上帝话语的单纯性。所以，夏娃想了想这话，她相信了这谎言，那就是她犯罪的时刻。她拿起了果子，吃了它，然后她意识到自己犯了罪。然后，她又去找到她的丈夫亚当，把他也带到了这个罪中，并把从撒旦那里听来的同样的事告诉了他。亚当也相信了，他背叛了上帝。他完全清楚上帝的命令。他知道自己不该吃那果子，所以当他吃的时候，正是公然背叛那位爱他至深的上帝。想到亚当犯罪得罪了世人所能经历过的最深的爱，我们就非常悲哀，亚当和夏娃没有通过上帝给他们的试验。

圣经告诉我们，然后他们的眼睛就“明亮了”。他们身体的眼睛当然是睁开的，所以现在，实际上的意思，就是他们明白了罪是什么。现在他们明白了真正的坏消息——罪。他们通过经验而知道。罪是什么呢？罪是相信魔鬼而不相信上帝，罪是不做上帝要我们应该去做的事。我们被造，并非是为不顺服。所以，当我们不顺服上帝的命令时，我们就完全失落了我们被造的目的。说他们的眼睛明亮了就是这个意思。他们明白了自己从前生活在幸福中，而现在他们很不幸福。他们明白了从前待他们如同朋友一般慈爱的上帝，但现在他们却看到了上帝的愤怒。他们看着自己，意识到自己没有穿衣服，他们为赤身露体而感到羞耻。他们意识到没有什么可以保护自己免受上帝的愤怒，他们被剥夺了所有的喜乐。他们意识到，他们的身体不再有任何与之相关的荣耀或荣誉。现在，他们意识到自己已经失去了上帝给他们的形象。

我们一直在谈论亚当和夏娃的罪。那么我们的罪又如何呢？

当亚当犯罪时，我们也犯了罪，因为亚当是我们的代表。如果你认为亚当是全人类的泉源，那么你也可以想到水井。如果有一口井，新鲜、凉爽、

健康的水从中流出，那么你只需要把一只死了的动物扔进那口井，然后从那口井流出的所有水现在就都有毒了。亚当也是如此。他是全人类的泉源。当我们往泉源里下毒后，所有的水，所有从亚当而出的人就跟亚当一样有了罪性。亚当可以选择犯罪或者不犯罪。你、我只能犯罪。上帝现在本可以在烈火、闪电和雷鸣中以黑暗和愤怒来到亚当和夏娃那里。“上帝乃是烈火。”

（申 4:24）但是，上帝却以如此友好的方式来到亚当和夏娃面前，祂说，亚当，“你在哪里？”（创 3:9）当然，上帝知道亚当在哪里。这不是祂要问的。祂是在说：亚当，你在哪里？你发现自己处于什么状态之中了吗？你做了什么，亚当？瞧瞧你对自己都做了什么。你毁了你自己。你曾经是我的朋友。你是我所爱的。你做了什么？亚当和夏娃听到上帝行走的声音，他们变得害怕，所以他们就躲在灌木丛中，他们拿了一些无花果的叶子，为自己编做裙子，他们遮盖自己的羞耻。上帝来施行祂所应许给他们的惩罚，亚当必定会死。他的身体并没有马上死亡。上帝说你的身体要老化，它会变老，最终会崩坏，然后你的身体就会死亡。但是有一个立刻的属灵死亡。他们立刻失去了上帝的形象。他们再也不能做上帝命令他们去做的事了。接下来，还有永死，而这也是邪恶之人的灵魂所将遭受的。他们和自己的身体一起将在地狱中永远承受着与上帝隔绝的痛苦。哦，罪的结果是可怕的。我希望你能看到罪的可怕这一黑色背景。

蛇受到上帝的诅咒。女人也受到上帝的诅咒。她的生活中会有很多痛苦，她会发现很难得到丈夫的尊重。这个男人也受到诅咒。他会发现工作很困难，收获会很困难。他必须非常努力地工作，被造物将被荆棘和杂草覆盖。

但上帝在这个时候却表现出奇妙的怜悯。他说，撒旦将继续试图杀死这个女人、她的孩子以及她孩子的孩子。但祂也应许了结果会如何。祂说，将有一婴孩会杀死撒旦。上帝知道结果，而这就是好消息，好消息就是福音。当然，福音就是惟独在基督里的救恩。是的，基督已经在《创世记》第3章 15 节中出现。经文写到，“我要叫你和女人彼此为仇；你的后裔和女人的后裔也彼此为仇。女人的后裔要伤你的头（就是撒旦的头）；你要伤他的脚跟（就是耶稣基督的脚跟）。”（创 3:15）所以，上帝在这里提到的这个著名的后裔就是即将诞生的主耶稣基督。上帝已经应许了一位弥赛亚，祂应许一位救主。祂应许他们会从现在自己所处的诅咒中得到释放。祂说，撒旦将试图阻止这一情况发生，牠将非常努力地阻止主耶稣降生。牠最终会伤耶稣的脚跟。但最后，撒旦的头必被打碎。藉此，耶稣将战胜死亡，祂将移除死亡这一上帝及其子民之间完美关系的阻碍。是主耶稣除去了罪。但在这个时候，上帝取了一只动物。祂杀了它，祂剥了动物的皮，祂为亚当和夏娃做了衣服。祂把他们赶出了园子，在园子的门口，祂安置了基路伯和火剑。

亚当和夏娃这次试验的惨败故事现今有什么用呢？它对我们有何用处？我们今天如何从中吸取教训呢？

嗯，要学习的教训有很多，而我们只能提到其中的几点。

首先，亚当是我们的代表，我们继承了他的罪。我们容易去犯罪，而且如果上帝没有改变我们的心，我们就会爱罪。当我们出生时，罪是我们人性的一部分。上帝需要重新赐给我们祂的形象。

需要注意的第二件事情是，对于亚当和夏娃犯罪得罪祂，上帝并不感

到惊讶。祂从永恒中知道亚当和夏娃会犯罪，而从永恒中祂也有一个计划。简而言之，那个计划就是，祂会差派祂的独生子作为一个婴孩来到这个世上；然后，那个小婴孩耶稣会长大并做成亚当没有做到的事。耶稣会完美地遵守上帝的律法，而亚当没有做到。然后耶稣也会接受亚当本应受到的惩罚，祂将自己承担。你知道吗，就在主耶稣开始公开传道的不久前，当祂行走在这世上时，撒旦也来诱惑祂，把祂带到旷野里去，诱惑祂近四十天？主耶稣本来可以像亚当那样不顺服，但祂却没有。祂完美地遵守了上帝的律法。

我们还了解到一些关于上帝是谁的内容。上帝是有恩典的，因为祂不必继续去爱亚当和夏娃，但祂却仍然爱他们。祂给了与他们所应得的相反之物。上帝也是仁慈的，因为祂没有立即惩罚他们。祂暂时搁置了它，祂保留祂的惩罚。祂将之推迟了一些，好让亚当和夏娃能回到与祂的关系之中。祂提供了一个解决方案。

我们了解到上帝还是公正的或公义的。祂做事从不出错。祂总是正确、完美的，这就意味着上帝说将要发生的惩罚必定会发生。上帝不能假装祂从来没有说过那话。因此，祂直等到其独生子来到这世上才会施行惩罚。

我们还了解到一点上帝所做之事。是上帝首先寻找罪人。就像在园子里一样，是祂来寻找亚当和夏娃。上帝也为我们罪的问题提供了解决方案。我们的代表亚当犯罪了，并且藉着他死亡进入了这个世界。上帝还为祂的子民提供了另一位代表，也就是主耶稣基督，祂会做成亚当没有做到的事情。

因此，这整个故事都直接地指向了主耶稣基督。上帝在园子里想向亚

当和夏娃展示罪是多么地可怕。祂想向他们展示罪的后果以及祂所要付出的代价是什么。所以，上帝所做的是，祂取了一只动物。祂在亚当和夏娃面前杀死它，血流进土里面，然后祂让亚当和夏娃脱下自己做的无花果叶的裙子，祂取下动物的皮子，祂做了一件遮盖亚当和夏娃的衣服。许多年后，主耶稣会将自己献上作为牺牲。这个比喻就是，上帝来到罪人面前，祂说：罪人啊，你的顺服就像无花果叶的裙子，你的不顺服是如此羞耻，它遮盖不了你的罪。脱下那些无花果叶的裙子吧。我会给你基督的顺服，从而完全遮盖你就像长袍一样。

在这次课上，我们已经看到了亚当和夏娃经历过的试验，他们失败的坏消息，以及上帝在祂自己的儿子主耶稣基督里所提供的解决方案这一好消息。

这节课到这里就结束了。在下次课上，我们将了解亚当和夏娃的孩子——该隐和亚伯。